

“文化潮州”亮相文博大会

展馆面积为历届潮州馆之最，总展品数量近300件

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 通讯员 潮宣

1月2日，第十八届中国（深圳）国际文化产业博览交易会（以下简称“文博会”）在深圳国际会展中心圆满落幕。在本届文博会上，潮州代表团携近300件汇集匠心匠艺的非遗精品参展，展馆面积为历届潮州馆之最，向各界展现了最具代表性的本土文化元素和“国家历史文化名城”的魅力。

潮绣、工夫茶、潮州菜、潮州金银雕刻技艺、潮风日历等文创产品……据了解，本次潮州馆以“古韵宋城 工夫潮州”为主题，占地面积236平方米，不仅外观设计上充分体现了潮州传统建筑“五行山墙”、木雕嵌瓷装饰的特点，还融合了广济桥、牌坊街、镇海楼等潮州特有的地标文化元素，正门设置有潮州小剧场，内部则以潮州传统庙堂、民居厅堂形式设计展线、布置展品、规划企业及文化展示空间，馆内众多潮州非遗项目优秀作品荟萃一堂，总展品数量近300件。

在潮州馆，有潮剧、潮州筝、潮绣、潮州彩瓷、潮州木雕、手拉壶、大吴泥塑、潮州工夫茶等非遗项目现场展示；在“粤港澳大湾区馆”12号馆广东

展馆，国家级非物质文化遗产代表性项目——潮州工夫茶艺受邀展演；在广东工艺美术精品展中，潮州一百多件精品力作入馆展示、参加评奖，反映潮州工艺美术蓬勃新风貌；在“文化科技·数字创意馆”14号馆的“版权让生活更美好”主题展览中，中宣部组织包括潮州市在内的8个全国民间文艺版权保护与促进试点地区（市级单位）参加，潮州市的潮绣《祝福祖国》、潮州木雕《双凤朝牡丹》、大吴泥塑《和谐潮州》、手拉壶《蒸蒸日上》等艺术精品在此展出……

文博会是享誉海内外的“中国文化产业第一展”，潮州馆的闪亮登场充分彰显了潮州打造文化强市建设标杆的决心。据悉，目前，潮州拥有登记不可移动文物1345处，其中国家重点文物保护单位9项22处。同时，作为广东的非遗大市，潮州拥有潮剧、潮绣、潮州木雕等国家级非物质文化遗产代表性项目17项，省级非物质文化遗产代表性项目47项，市级国家级非物质文化遗产代表性项目106项，非物质文化遗产代表性项目数量位居全省前列。此外，潮州还拥有国家级非遗传承人22名，中国工艺美术大师10名。

中海地产汕头公司推动绿色低碳高质量发展

近日，中海地产汕头公司悦江府项目获得由国家市场监督管理总局所属中国合格评定国家认可委员会（CNAS）官方认证的ISO14064-1:2018温室气体排放核算体系认证，成为业内率先完成建筑全生命周期碳盘查、碳核实的住宅房地产项目。

中海地产汕头公司表示，此次悦江府项目推行建筑温室气体排放核算和核查声明，是公司积极响应党中央“双碳”战略、秉承中海绿色低碳发展理念的一大举措，旨在建立项目碳足迹数据库，管理温室气体排放并探索减量机会，有效提升能源利用效率。公司深入学习贯彻党的二十大精神，通过“三会一课”、共建联学、专题研讨等形式，在公司上下掀起学习热潮，并着力将学习成果转化为企业高质量发展的强大动力，落实保品质、保安全、保交付，助力推动城市更新升级，为广大市民群众提供美好人居生活，奋力谱写做优做强国有企业新篇章。

一直以来，中海地产汕头公司始终把客户利益放在心上，以匠心精益项目设计，实施差异化研究，进行产品力全面革新，2022年汕头黄金海岸、悦江府等多个项目荣获国内外8大奖项。同时，中海地产汕头公司每一个项目都力争实现“按时交付”的底线和“完美交付”的目标。

万里征程风正劲，千钧重任再奋蹄。中海地产汕头公司表示，将以高质量党建引领推动高质量发展工作思路，加大创新力度，面向市场不断研发新技术、新产品，坚持绿色低碳发展，踔厉奋进、全力以赴，为行业高质量发展贡献应有之力。

（克诚 岳东）

梅州蕉岭

首届“仓海诗廊杯”诗词大赛获奖作品发布会举行

文/危健峰 赖嘉华

1月1日，正值元旦佳节，首届“仓海诗廊杯”诗词大赛获奖作品发布会在梅州市蕉岭县文福镇长隆村举行。

活动现场，仓海诗廊项目发起人、广东省地方志办公室党组成员、副主任丘洪松公布仓海诗廊助力乡村振兴书法作品展征稿活动评选结果、首届“仓海诗廊杯”诗词大赛获奖作品。参与活动的嘉宾还为获奖者颁发获奖证书及奖金，并向活动赞助单位颁发纪念牌匾。

据了解，2022年6月，仓海诗廊筹建领导小组启动中国仓海诗廊助力乡村振兴书法作品展征稿活动，4个多月时间里共收到全国各地参赛作品100多幅，最终评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名。首届“仓海诗廊杯”诗词大赛由梅州市诗词学会、广东丘逢甲研究会联合主办，共征集到近800份参赛作品。大赛组委会经过认真评审，最终评出1名一等奖、3名二等奖、5名三等奖以及20名优秀奖。

丘洪松表示，仓海诗廊是在挖掘利用蕉岭县文福镇丰富的历史人文资源和优美的生态优势基础上打造的一张“蕉岭名片”，兴建过程中得到了来自社会各界人士的鼎力支持，希望通过举办系列活动进一步提升仓海诗廊知名度，吸引更多市民游客前来了解文福镇人文历史，吸引更多文化人士前来采风创作。

活动当天，世界寿乡富美蕉岭中国仓海诗廊乡村振兴书法展同时揭幕，展期将持续至2023年春节假期。此次书法展的展出作品均为2022年征稿活动入围作品，展出结束后将由仓海诗廊长隆和广场志馆收藏。活动还组织了数十名长隆村岗山岗外媳妇回娘家参观家乡新貌，并为她们送上节日礼品、书画作品等。数名书法家现场挥毫泼墨，为大家题写春联，送上浓浓的新年祝福。



获奖作品发布会现场 受访者供图

美食文化呈盛宴，特色产业助发展

汕尾陆丰市全力打造“陆丰味道”系列美食品牌，举办美食文化节，赋能乡村产业发展

文/图 羊城晚报记者 陈锦跃 赵映光 通讯员 陆丰宣

美食文化节小游戏、特色农产品展销、非遗文化表演……元旦假期，“陆丰味道”首届美食文化节在汕尾陆丰市城东街道霞湖古寨和陆丰市东海街道乌坎村拉开帷幕，市民游客在会场沉浸式感受美食与文化的碰撞和交融。

去年以来，陆丰市正式启动“陆丰味道”系列美食品牌培育，以美食文化为媒，赋能乡村产业发展，实现了小餐桌撬动大消费、小产业带动大发展。

融合“美食+文化”，小餐桌撬动大消费

“今天一大早就带着孩子来游玩了。”开幕式现场，市民王女士告诉记者，“现场品文化、享美食的气氛太适合我们了，看到咱们陆丰的特色被这么多人认可，打心里高兴。”

“陆丰味道”首届美食文化节于2022年12月30日开幕，持续至今1月2日。现场活动精彩纷呈，亮点众多，以非遗文化表演贯穿始终，搭建了“沉浸式”感受陆丰非遗文化与美食文化相互交融的舞台，吸引了众多市民游客的参与。

除开幕式外，美食文化节共有陆丰市23个镇场的摊主入驻，每个镇场展示两种美食，将有最特色的“陆丰味道”菜品呈现给消费者。此外，主办方还组织陆丰市特色农产品产业业主在会场进行特色农产品展销，拉动消费。

“这次带来了村里的特色农产品腐竹和乌黄豆，希望能通过美食文化节将我们村里的产品推广出去。”来自陆丰市博美镇的李女士向记者介绍道。

在美食文化节开幕式上，主办方宣布了“陆丰味道”授权加盟方式和条件，对于初期阶段加盟的

100家“陆丰味道”门店、“陆丰味道”综合体，陆丰市实行分类奖补和就业创业系列政策扶持，同时宣传了“陆丰味道”系列美食品牌培育建设的扶持政策和创业路径，让群众进一步认识“陆丰味道”这一万众就业创业工程，吸引群众加盟“陆丰味道”。

此外，为了刺激消费、拉动内需，美食文化节期间，活动主办方通过发放100万元电子消费券，让消费者在活动期间优惠核减费用，预计整个活动直接带动消费额近500万元。

“陆丰美食食材生于自然，取之于自然，承载着乡土文化。‘陆丰味道’小门店、小产业、小生意折射出大民生，更加坚定我们推进‘陆丰味道’这项民生工程的信心和决心。”陆丰烹饪协会会长吴瑞球介绍道。

打造“陆丰味道”，小产业带动大发展

从设想到真实的“盛宴”，陆丰仅用3个多月的时间便打造出了一出轰轰烈烈的美食变身记。

去年9月，汕尾陆丰市正式启动“陆丰味道”系列美食品牌培育建设工作。据介绍，“陆丰味道”的初衷就是以美食文化为媒，赋能乡村产业发展，服务群众就业创业，并形成品牌效应，打造陆丰文化传播的助推器。

陆丰市让分散的陆丰美食抱团发展，将美食与传统文化、非遗文化相结合，整理、挖掘、开发一批乡村反响好、受众面广的特色美食产品，称之为“陆丰味道”，并制定相应技术标准和商业体系，加大资金支持力度，通过连锁经营等模式，实现产业升级、带动群众，让群众在家门口就能实现就业创业，并力争在全省打响“陆丰味道”品牌，开启了“陆丰味道”飘向千家万户的道路。

从2022年10月25日，汕尾第一家“陆丰味道”店铺正式开业，到



美食文化节活动现场

同年10月27日第二家霞湖古寨“陆丰味道”门店揭牌，“入驻”的美食有螺蛳汤、陆丰咸茶等陆丰经典菜品，再到“陆丰味道”首届美食文化节成功举办……目前，“陆丰味道”店铺正逐步覆盖陆丰市全域，逐渐形成连锁品牌效应，“陆丰味道”的品牌愈发响亮。

为了让群众更多地了解并参与到“陆丰味道”系列美食品牌产业中，当地还邀请技校老师和酒店大厨担任授课老师，免费开设了“陆丰味道”就业创业人员技能培训，以实际行动让学员们学到一技之长。

“培训班已经开展过3期，共有

90名学员参与了学习。”“陆丰味道”就业创业人员技能培训相关负责人介绍道，“除了基本的技能教学外，我们还会通过一系列政策对对毕业学员进行就业创业扶持。”

“陆丰味道”品牌的打造，是陆丰全力推动经济社会发展，助力乡村振兴的生动写照。据介绍，除美食文化节之外，接下来，陆丰市委、市政府还将通过一系列举措，全面推广“陆丰味道”品牌，进一步刺激消费、拉动内需，促进就业创业。

据悉，近年来，陆丰市以乡村振兴示范带建设为抓手，有效探索出

了一条“党建好、乡村美、产业兴、机制活、治理好、百姓富”的乡村振兴发展之路，打出了一套系统改革和体制创新“组合拳”。

陆丰在汕尾各县市区率先因地制宜启动主题式乡村振兴示范带建设，投资17亿元在全市打造6条总长达309.4公里的乡村振兴示范带，形成了“镇镇有带、带带相连、串带成环”的生动格局。此外，陆丰充分发挥特色资源优势，发展“特色产业、绿色农业、田园康养、文化旅游”四大乡村产业，成效显著。去年10月，汕尾陆丰市正式入选2022年国家乡村振兴示范县创建名单。

健康讲堂

CDK4/6抑制剂、小分子TKI，专家提出这些乳腺癌常用药的注意事项

很多人对乳腺癌有一定的了解，但是没有听说过激素受体阳性乳腺癌。事实上，激素受体阳性乳腺癌严重威胁着女性的健康，是一种危害极大的恶性肿瘤。

这类乳腺癌有两大特征，即雌激素依赖性和内分泌治疗有效。通俗地说，HR+乳腺癌对雌激素有明显的依赖性，癌细胞的生长繁殖都受到雌激素的影响，同时，我们可以通过药物或手术来阻断雌激素来源或雌激素信号传导，降低循环中的雌激素水平，改变癌细胞生长的内分泌环境，减少癌细胞生长所需的“营养”来源，从而达到抗肿瘤作用。

当然，治疗乳腺癌也不束手无策，当前，CDK4/6抑制剂的问世正成为乳腺癌患者逐渐走向康复的一个利好因素。不论是在国内还是在海外，CDK4/6抑制剂的应用都给不少乳腺癌患者带来了福音。患者在使用CDK4/6抑制剂治疗时，有几点是必须要注意的。

1. 此类药品主要是针对乳腺癌晚期患者，所以一定要遵照医嘱使

用，不能随意停药或者减药，否则起不到应有的作用。

2. 在服药期间，随时观测自己的身体各项机能，一旦感觉不适，要尽早到医院就诊。

3. 养成定期复查的好习惯，定时检测血常规、肝功能、肾功能，以防水肿。

4. 建立健康的居家生活方式，提高自己的生活质量，不要让自己被病情压倒。

其中，对病人来说，乳腺癌治疗期间需重点关注的不良反应主要有两个方面，一是血液学毒性骨髓抑制，临床表现为中性粒细胞减少、白细胞减少；另一是CDK4/6抑制剂相关性不良反应，包括腹泻、QT间期延长和静脉血栓栓塞。出现这些不良反应时，不要过于紧张，只要注意个人卫生，勤洗手，避免去人群密集的地方，同时按照医嘱进行合理的综合治疗，就可以缓解症状。

另一方面，抗HER2治疗是HER2阳性乳腺癌治疗的基石，它能够显著降低HER2阳性早期乳

癌患者的复发风险。同时，我们也要关注乳腺癌抗HER2治疗过程中发生的不良反应。小分子TKI类治疗毒副反应主要有腹泻、手足综合征、皮疹、恶心、呕吐、乏力。当发生腹泻时，可以通过补水、调整饮食和使用蒙脱石散、益生菌、洛哌丁胺进行治疗。在腹泻期间，牛奶、大蒜、豆浆、蛋糕等食物必须禁忌。当出现手足综合征时，可以加强日常皮肤护理，必要时使用抗真菌或抗生素治疗。

如果你是乳腺癌的患者，一定要注意培养健康的生活方式。平时要合理饮食，注重营养搭配，以低脂饮食为主；在体质、病情和耐受情况允许的条件下适当进行体育锻炼；遵照医嘱规律治疗，定期随访，并且尽量保持心情舒畅及心理健康，让自己生活在阳光下，为早日康复奠定坚实的基础。

（陈敬娜，汕头大学医学院附属肿瘤医院内科三区主治医师；曾德，汕头大学医学院附属肿瘤医院乳腺肿瘤内科副主任）

<p>汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1996号</p> <p>赵梓楠(公民身份号码440582199070248741)</p> <p>本院受理原告赵梓楠诉被告借款纠纷一案，业已审理终结。因你下落不明，现依法向你公告送达本院(2022)粤0513民初1996号民事判决书。本院判决：1. 被告赵梓楠应于本判决生效之日起十日内偿还原告借款本金80280元及利息；2. 驳回原告的其他诉讼请求。自本公告发布之日起，经过三十日，即视为送达。如不服本判决，可以在判决书送达之日起十五日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告</p> <p>二〇二三年一月四日</p>	<p>汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1841号</p> <p>刘可(公民身份号码440582198701300090)</p> <p>本院受理中国银行股份有限公司汕头分行与你借款纠纷一案，业已审理终结。现向你公告送达本院(2022)粤0513民初1841号民事判决书。自公告之日起经过三十日即视为送达。如不发生法律效力，可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告</p> <p>二〇二三年一月四日</p>	<p>汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1768号</p> <p>郭晓明(公民身份号码440582197908244252)</p> <p>本院受理浙江浩汽汽车销售有限公司与你借款纠纷一案，业已审理终结。现向你公告送达本院(2022)粤0513民初1768号民事判决书。自公告之日起经过三十日即视为送达。如不发生法律效力，可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告</p> <p>二〇二三年一月四日</p>	<p>汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1801号</p> <p>张广斌(公民身份号码440524199601064539)</p> <p>本院受理中国银行股份有限公司汕头分行与你借款纠纷一案，业已审理终结。现向你公告送达本院(2022)粤0513民初1801号民事判决书。自公告之日起经过三十日即视为送达。如不发生法律效力，可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告</p> <p>二〇二三年一月四日</p>	<p>汕头市潮阳区人民法院公告 (2022)粤0513民初1527号</p> <p>李焕辉(公民身份号码441424197003110653)、陈树章(公民身份号码440524197003269361)</p> <p>本院受理原告蔡奕辉与被告陈树章、李宏松、李焕辉委托合同纠纷一案，业已审理终结。现向你公告送达本院(2022)粤0513民初1527号民事判决书。自公告发布之日起，经过三十日即视为送达。如不发生法律效力，可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告</p> <p>二〇二三年一月四日</p>
---	---	--	--	--

债权转让暨催收公告

根据广州泰富资本管理合伙企业(有限合伙)与饶平县玉龙投资咨询有限公司签订的债权转让合同，广州泰富资本管理合伙企业(有限合伙)已依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给饶平县玉龙投资咨询有限公司，现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和担保人或者借款人、担保人的继承人向饶平县玉龙投资咨询有限公司履行还款义务(若借款人、担保人对各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事行为能力等情形，请相关债权债务主体、清算主体为履行义务或者承担清算责任)。

饶平县玉龙投资咨询有限公司 联系人：黄泽俊，13332777123
广州泰富资本管理合伙企业(有限合伙)
饶平县玉龙投资咨询有限公司
2023年1月4日
货币单位：人民币元

序号	债务人名称	债权本金余额	借款合同编号	担保人名称
1	饶平县远通商贸有限公司	500,000.00	广东饶农信(2008)借字第0017号。	刘柏廷
2	饶平县香柏木业制品厂	300,000.00	农信抵借字(2007)第0023121号。	
3	饶平泰兴食品厂	730,000.00	1、19930414签订的贷款借据(借款金额：170,000.00元)；2、19940321签订的抵押借款合同4份(借款金额均为100,000.00元)；3、19951231签订的抵押担保借款合同(借款金额均为160,000.00元)。	

汕头市龙湖区人民法院公告

(2022)粤0507民初3657号

陈奕龙：

本院受理原告王扬帆与被告民间借贷纠纷一案，因无法以直接送达等方式进行送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百五十五条的规定，向你公告送达应诉通知书、起诉状副本、传票、民事裁定书等法律文书。自本公告发布之日起，经过六十日，即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内，逾期不提出答辩状的，不影响本院审理。本院于2023年2月20日下午三时四十分在本院第七审判庭公开开庭审理本案，逾期不到庭的将依法缺席判决。特此公告。

二〇二三年一月四日

汕头海警局公告

2022年11月21日我局在汕头市南澳岛中交四航局项目附近码头(东经116° 56'，北纬23° 26')查获一艘无牌钢质渔船，船上载有香烟一批。现通知上述涉案船舶利益相关人自本公告发布之日起六个月内，持相关凭证前来认领。逾期，我局将依据《中华人民共和国海警法》第六十二条之规定，将上述涉案船舶按照无人主财物处理，依法拍卖或者变卖后将所得款项上缴国库。

特此公告。

2023年1月4日

广告联系电话 0754-88161196